

## 内蒙古广播电视台、内蒙古日报社采访团 来我旗采访库布其沙漠治理模式

**本报讯（记者 王晓丽）**6月27日至28日，内蒙古电视台副总编辑朝鲁巴特尔、内蒙古日报社副总编辑孙亚辉，带领采访团一行来我旗采访库布其沙漠治理模式。旗委常委、宣传部部长崔永平及林业部门负责人陪同。

采访团一行深入东达集团福源泉生态示范基地、东达风力梁园区、骑士乳业、邦成农业开发有限公司、响沙湾旅游景区等地，全方位、多角度了解了我旗库布其沙漠防沙治沙的过程、经验、模式及沙漠产业发展情况，对库布其沙漠治理模式有了更深的全新认识。

库布其沙漠治理模式创造了“治沙、生态、经济、民生”平衡驱动可持续发展的商业模式，创新了“政府政策性支持、企业产业化投资、农牧民市场化参与、技术持续化创新”“四轮驱动”的合作机制，构筑了防沙治沙、生态修复、土地整治、沙漠生态产业开发环环相扣的沙漠生态产业链，实现了投资有收益、产品有市场、农民有收入、政府有税收、生态环境有保障的可持续发展。这种模式与党的十九大报告中的“政府为主导、企业为主体、社会组织和民众广泛参与的生态环境体系”高度契合，也同经济与社会普遍发展规律高度契合，是习近平新时代生态文明理论的生动实践。

绿水青山就是金山银山。为了能够实现生态环境的根本改变，实现美丽与发展共赢的良性循环，一代又一代沙区人面对极其恶劣的生存环境，不畏艰险、不惧失败，尊重规律、勇于创新，以超乎想象的顽强意志和坚定信念，团结一心守住了自己的家园，守住了祖国北疆生态安全屏障，创造了沙漠变绿洲的世界奇迹，孕育出“守望相助、百折不挠、科学创新、绿富同兴”的“库布其精神”。

近日，达拉特经济开发区治安派出所组织民警到辖区各企事业单位就“红袖标”平安志愿者工作情况进行检查。检查采取走访、座谈等形式，督促各企事业单位、建筑施工工地开展“红袖标”平安志愿者巡逻防范工作，保证“红袖标”平安志愿者能真正发挥好作用。（郑小文）  
近日，恩格贝镇举办“鄂尔多斯我家的家”守望相助好家园”农牧民文艺汇演。农牧民朋友们用歌舞、三句半等文艺形式，表达了对新农村生活的赞美，展现了新时代农牧民的风采，体现广大农牧民热爱党、热爱祖国、热爱鄂尔多斯的良好精神风貌。（武丽琴）  
近日，树林召镇第三派出所民警在出警回所途中，路遇一名男子求助。该男子是外地人，行走不便，刚来达旗还拿着行李、干活工具等物品，他想去四季青菜市场，却没钱坐出租车。民警把这名男子送到了四季青菜市场，他对民警的热心帮助表示感谢。（白剑萍）

**本报讯（记者 白剑萍）**6月27日，白塔街道举办庆“七·一”文艺汇演，党员干部群众齐聚一堂，庆祝中国共产党成立97周年。

整场文艺汇演内容丰富，精彩纷呈。文艺爱好者表演了大合唱《鸿雁》《盼亲人》，他们的歌声悠扬，饱含深情，歌颂了党的领导，赞美了新生活。独唱《阳光路上》、朗诵《青年中国》慷慨激昂，陈述了中国共产党领导全国人民走过的风雨历程，赞颂建国以来所取得的伟大成就，充满了对祖国的热爱之情。小品《一个都不能少》讲述了脱贫攻坚战中，

扶贫干部用真情帮扶，用真心感化，同贫困户携手脱贫致富的感人故事。太极拳表演行云流水，收放来去，吞吐含化，每个关节灵巧地配合着，在柔和的动作中也藏着几分刚劲，双手握拳，转腿，向前缓缓冲拳，推掌，让沉浸其中的群众觉得混沌的天地正在变得清朗。整场演出形式多样，唱响了时代主旋律，赞颂党的恩情，表达了对党的祝福。演出在歌伴舞《锦绣前程》中结束。

白塔街道的全体党员还重温入党誓词，表达了团结拼搏、携手创建美丽家园的决心和信心。



## 简讯

“可是愁了。”这是见到李兴宽时，他说的第一句话。  
何来之愁？

“肩上的担子越来越重了，扶贫工作，发展村经济，美丽乡村建设……好多事儿等着我们做了。”李兴宽摇着头，笑着说。

6月12日，李兴宽再次高票当选昭君镇侯家圪堵村党支部书记。

几通电话下来，终于在午后见到了李兴宽。李兴宽见到记者后，忙着说抱歉，因为上午忙着去旗里签合同，所以一拖再拖。李兴宽高兴地向记者介绍，跟企业签订的试种200亩黄豆的合同终于签完了。

由于村里人均耕地少，李兴宽想着要带领乡亲们用多条腿走路，不能再靠传统种植养家糊口了。2017年，为提高土地利用率，在李兴宽的带领下，村里930亩高效农业小麦田收割后，村民们在空地上种植了二茬燕麦。到了收割期，村民们的燕麦以每吨1400—1500元的价格卖给了鄂尔多斯市赛科星养殖有限责任公司。收成不错，村民们喜笑颜开。

今年的小麦收割期又快到了，李兴宽又开始琢磨二茬地该种啥了。他的脑海中不单单有燕麦，还想到了黄豆。在跟朋友的一次聊天中，对方看中了村里的土地优势，阳光充足，土壤粘性好。朋友让李兴宽先种小部分黄豆试种，反正不影响收成。李兴宽想得也对，不影响农民收成，试试就试试吧。跟几位村民商量后，他们也挺乐意种。这不，200亩的黄豆订单签好了，到时候由厂家直接提供种子、化肥、种植技术，甚至产品包销。

## 李兴宽：“我就是个捉杆拿秤的人”

本报记者 王晓丽

就在签订单的同天上午，李兴宽没来得及去参加另一拨“任务”。原来，在李兴宽签订单的同时，还有一组由社长、村民代表组成的考察团去三垧梁环保砖厂进行考察。

为了带领这方百姓致富，李兴宽想尽办法，只要适合当地发展的产业项目，他都会积极争取。又一个合同签成了，“隧道窑”专用砖生产项目要在白西社落地了。该项目征了白西社500亩闲置集体土地。项目落地后，整个生产链条实现全封闭，无污染、无粉尘。正是看到这一点，既然无污染又环保，李兴宽觉得应该抓住这个机会。“白西社常住户才有28户96人，人少地也少，加上年龄偏大，总得为村民们找一个离家近又能挣钱的营生。”李兴宽说，“砖厂”已经跟我们达成协议，到时候只要有劳动能力的村民，企业优先录用。砖块主要销往包头及周边一些城市，后期运输的时候，一些村民又可以根据自己的实际情况往外跑运输，部分本地劳动力就业问题又解决了。”

“我就是个捉杆拿秤的人，把握平衡很重要。我这工作不好做，不愁。”他这样形容自己。

近几年国家对贫困户的补贴扶持力度较大。村里好多亲戚找到李兴宽想走后门，也想当个贫困户。这着实让李兴宽有些为难，他想：要是人人都来找我通人情，工作怎么开展？那些真正的贫困户怎么办？不能优

亲待厚。“凡事都有标准衡量，必须按照国家政策要求去做，惹人没办法，都要通人情没法儿工作了。只能再三解释政策给他们听，已经惹了好多人了，愁就愁在这儿了。”李兴宽确实有些犯愁。

村里人知道了李兴宽的处事原则，找他通人情走后门的现象没有了。

带领村民致富的路上，怎么能少得了贫困户们？李兴宽主动找到汇农农牧业合作社的负责人说明意图。合作社负责人很是爽快，随即答应了李兴宽提出的帮扶贫困户的请求。由合作社为建档立卡贫困户免费提供小麦种子、化肥等农资，免费进行面粉加工。要想销售小麦，合作社包销包售，高于市场价回购小麦，种多少帮助销售多少。

“身为一名党员、村党支部书记，带领百姓致富是我的责任、我的担当。感谢这么多年一直支持我的父老乡亲们，我不能辜负他们对我的期望，要把担子变鞭子，时刻鞭挞自己，加倍为乡亲们服务，争取各方资源，把村里发展好，带领他们致富，让他们得实惠。如果做不到，没脸见乡亲们，只能让位给更有才能的人。”在村两委换届选举大会上，李兴宽的表态，让村民们看到了他的干劲儿。

李兴宽打算明年继续带领村民们种植甜瓜，种甜瓜的500亩地也选好了，育苗的10栋温棚也建好了，所有前期准备工作都做好了，就等来年大干一场。

达拉特上党旗红

# 达旗助听器



达旗助听器为回馈新老客户常年对本中心的大力支持：

我店常年开展免费检查、验配、测听、保养、调试、优质服务及产品优惠促销活动。

价格适合老百姓消费！

温馨提示：助听器属国家二类医疗器械，不可盲目购买，应到专业的验配中心进行验配（假日无休）

安全用耳 保护听力

地址：达旗锡尼路老干部活动中心楼下 咨询热线：0477-5223567 15049874931

千群联欢庆七·一